

千余亩土地“摺倒”25名干部

海南省东方市“土地腐败”窝案追踪

集体土地“被私有”，市长审批变“国有”

这起“偷天换日”的土地腐败案被查处，得益于当地群众实名举报。2009年11月，东方市检察院收到八所镇皇宁村群众举报，反映村干部与东方市沐龙湾农业观光开发公司总经理张延安等人勾结，以每亩7000元左右的价格“征地”1000余亩，又以每亩6万多元转手卖给市国土局，从中侵吞巨额征地款，众多干部受贿。

接到群众实名举报后，海南省反贪局成立专案组，调查结果令人吃惊：在这起土地腐败案中，最终立案侦查32人，其中竟有25名东方市干部，不仅包括原市长、原市委副书记、原副市长等市政府领导，市土地、建设、城投等部门负责人也参与“分肥”，同时还涉及12名村干部。

按照我国土地法规定，农业用地和集

体用地禁止出让。正是在原市长谭灯耀“授意”下，负责土地管理、审批、征用、建设等职能部门领导“会意”，利用职务便利“一路绿灯”，帮助开发商将非法占用的集体土地，通过“合法审批”，高价倒卖给政府“收储”。谭灯耀拿到“审批答谢费”250万元，相关领导干部从中索贿、受贿金额均在10万元以上。近日，谭灯耀被判刑18年。

开发商“控制”干部，构筑“利益输送网”

“谭灯耀案”一审审判长伍柄霖说，开发商之所以能在非法倒卖集体土地中获利，关键是通过“攻关”收买了东方市政府及相关部门主要领导。那么，开发商是如何构筑“利益同盟”的呢？

海南省检察院反贪局侦查二处处长刘亚铭说，通过调查发现，东方市土地管理较混乱，很多土地特别是集体土地都控制在私企老板手中，老板为了让所占土地“合法化”，便千方百计“控制”官员，最终借官

员之手“合法谋利”。要“控制”官员，开发商首先是“攀交情”。东方市土地腐败窝案的官员们之所以如此“默契”地形成一条环环相扣的利益链，除了“利益同盟”外，还因为当地政风较差。

2009年，时任副市长的李显民为了与谭灯耀搞好关系，以汇报工作的名义将10万元现金送到谭灯耀的办公室。不久以后，李显民顺利兼任市城投公司董事长。谭灯耀承认，在市长任上，他收受下属的钱有12笔，

送钱的人包括副市长、市人大常委会秘书长以及交通、财政、环卫等部门负责人。在东方市，一些干部“跑官卖官”后，一定要寻求“回报”，“回报”的重要出处仍然要靠土地。土地拴紧了腐败官员的利益链。

海南省纪委执法办公室主任陈东柏表示，在征地监管方式相对滞后的情况下，纪检监察部门应加强对土地开发领域的干部监督，特别要看审批环节是否依法依规，有效防止官员插手土地问题滋生腐败。



开发商绕开征地程序，低价“私占”集体土地，又通过收买政府官员，高价倒卖给政府变身“国有”，官商结成“利益输送”联盟——这起发生在海南省东方市的土地腐败大案，牵出包括原市长、原市委副书记和土地、建设、城投等部门负责人在内的25名干部，发人深省。

据新华社



谭灯耀的刑事判决书

“双百”人物中的共产党员



孙志刚出任 医改办掌门人

“安徽模式”或在全国推广

星报综合消息 年前从安徽省委常委、常务副省长一职调任国家发改委副主任的孙志刚，目前已兼任国务院深化医药卫生体制改革领导小组办公室（以下简称国务院医改办）主任。

在国家发改委9名副主任中，孙志刚位列第4，在解振华、朱之鑫、彭森之后。去年12月24日，56岁的孙志刚以国家发展改革委副主任的身份，出席全国人大常委会医改问题专题询问会听取意见、回答询问，正式履新国家发改委。在此之前，孙的职务是安徽省委常委、常务副省长。他主抓的安徽省医药卫生体制改革被国务院医改办高度认可，被评为“安徽模式”。孙志刚兼任国务院医改办主任，被外界认为安徽模式很有可能今年推广至全国，成为今年医改的新思路。

湖南甲流54例 其中2例死亡

当前流感防控需加强

据新华社电 2月14日，湖南省卫生厅发布2011年1月份法定报告传染病疫情和突发公共卫生事件总体信息，1月，湖南省共报告甲型H1N1流感确诊病例54例，其中死亡2例。

湖南省卫生厅提醒，随着春节假期的结束，返岗、返校等各类人员流动及物流显著增加。结合各方面监测结果综合判断，湖南省当前流感活动情况有所加强，甲型H1N1流感病毒已成为主要的流行型别。各地应加强防范，严密监测，继续做好以流感相关监测为重点的急性呼吸道传染病监测、报告工作。

林祥谦：“二七惨案”中英勇抗敌

林祥谦，1892年10月出生在福建省闽侯县一个农民家庭。1912年他进入汉口江岸铁路工厂当钳工。1922年夏天，林祥谦加入了中国共产党，不久当选为京汉铁路江岸分会委员长。

1923年2月1日，京汉铁路总工会宣告正式成立。当晚，林祥谦参加了总工会召开的紧急会议，决定于2月4日举行全路总同盟罢工。会议决定总工会移到江岸办公，同时成立总罢工委员会，林祥谦被指定为江岸地区罢工总负责人。2月4日上午9时，林祥谦接到总工会关于罢工的指示后，下达罢工令，震撼中外的京汉铁路工人大罢工开始了。反动军阀吴佩孚勾结帝国主义，

决定对罢工的京汉铁路工人进行残酷镇压。2月7日下午5时20分，反动军阀带着两营士兵，包围江岸分会会所，开始了疯狂的射击。在这场野蛮屠杀中，江岸30多名工人牺牲，200多人受伤，酿成了震惊中外的“二七惨案”。林祥谦带领工人同前来镇压的反动军队进行英勇搏斗，终因寡不敌众，与十几名工会领导人和工人代表被敌人逮捕。

当夜，天降大雪，敌人把林祥谦绑在江岸车站站台的木桩上。反动军阀以死威胁逼迫林祥谦下令复工，遭到林祥谦断然拒绝。屠刀砍向他，林祥谦壮烈牺牲，时年31岁。

邓中夏：挺住敌人利诱和严刑拷打

邓中夏，1894年10月出生，湖南宜章人。1917年考入北京大学，1919年参加五四运动，任北京学生联合会总务干事，参与火烧赵家楼的行动。1920年3月，在李大钊领导下，邓中夏、高君宇等人发起组织北京大学马克思学说研究会。同年10月，以马克思学说研究会的成员为骨干，发起组织了北京的共产党早期组织，李大钊被选为书记，邓中夏从此成为中国共产党最早的党员之一。

从1920年4月起，邓中夏长期在北京从事工人运动。1925年中华全国总工会成立后，任秘书长兼宣传部长，留在广州工作，参与组织和领导了著名的

省港大罢工。1928年2月，他任广东省委书记，赴香港、广州等地恢复和发展广州起义失败后受到严重摧残和打击的党组织。1930年，中央任命他为中央代表赴湘鄂西根据地，与贺龙、周逸群一起领导湘鄂西的武装斗争。1932年调回上海坚持秘密斗争，任全国赤色互济总会主任兼党团书记。

1933年5月，邓中夏在上海工作时被捕。在狱中，他以共产党员的坚定信念和钢铁意志，挺住了敌人金钱厚禄的利诱和严刑拷打的摧残。1933年9月21日，在南京雨花台刑场，邓中夏英勇就义，时年39岁。

新华社发



说明我不是故意不上班，只是没人通知。”

江进祥称自己是因为反映龙岩市人大代表视察中心城市时发现的质量问题遭报复，而被无限期停职检查。龙岩有关部门称反映的问题早有调查结论。江进祥对此并不认可。他认为施工单位是替人顶罪，并表示曾拿到过一份证据，但为了上百人的生计而归还。他表示去上班不会影响自己继续关注所反映的问题。

休，我现在有31年工龄。”

福建省龙岩市建设局称，龙岩市城建监察支队人事科曾多次联系江进祥，均联系不上。后与其妻子联系，答复说江进祥身体不好，无法上班。该支队于2月12日在报上发布公告，通知江进祥按期回单位上班。若逾期（超过15天）仍不回单位上班，将按照有关法规政策处理。江进祥说：“我这次看到公告就去报到上班，就是为了



脱岗9年“最牛公务员”昨日上班了 “问题不能解决我马上退休”

星报综合报道 福建龙岩江进祥9年没有单位上过一天班，工资却照发，被网友称为中国“最牛的公务员”。55岁的江进祥在接受记者采访时表示，昨日他已到福建省龙岩市城建监察支队报到上班。江进祥同时说，上班并不代表他接受了对其反映问题的答复，他说：“现在这么多媒体和网友关注我反映的问题了，这个问题已经不能回避了，如果还不能解决，我马上退